

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 186
(18462)
Среда,
24
ноября
2004 г.

НОВОСТИ

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

Глава города В.К. Ермаков провёл очередное заседание коллегии администрации.

Кроме того, коллегия заслушала предложения директора центра занятости А.А. Ерофеевой о квотировании рабочих мест для особо нуждающихся в социальной защите горожан на 2005 год. К этой категории относятся инвалиды, несовершеннолетние, дети-сироты, а также освободившиеся из ИТУ. Ряду работодателей установлены соответствующие квоты. Всего планируется трудоустроить, таким образом, 39 человек, в том числе 21 несовершеннолетнего, 7 освободившихся, 6 инвалидов и 5 детей-сирот. Предложенный проект распоряжения главы города коллегия одобрила.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Завтра проводится очередная сессия городского Совета народных депутатов.

Депутатам предстоит рассмотреть и утвердить городскую целевую программу "Дети Ленинска-Кузнецкого" на 2005 год. Кроме того, в центре внимания будут предлагаемые сроки и ставки уплаты земельного налога, а также льготы и порядок освобождения от него. В повестке дня

правила благоустройства и озеленения территории города, утилизации и переработки бытовых отходов, содержания животных. Как обычно, депутаты рассмотрят и утвердят условия и порядок приватизации ряда объектов муниципального имущества.

БИБЛИОТЕКАРИ – ЗА ЗДОРОВЬЕ

Сегодня в Ленинске-Кузнецком проводится областной семинар библиотечных работников "Предупреждение вредных привычек". Обсудить вопросы профилактической деятельности в этом направлении и поделиться имеющимися опытом работы собрались сотрудники детских библиотек из различных городов и районных поселков Кузбасса.

Это мероприятие на базе ЦБС нашего города проводится по плану работы областной детской библиотеки имени Гайдара. Для участников семинара организована деловая игра-путешествие "Круиз за здоровьем", библиотекари об-

судят проблемы работы с читателями по предупреждению асоциальных явлений и формированию потребностей в здоровом образе жизни, рассмотрят правовые вопросы этого аспекта, изучив "Азбуку права и здоровья".

ПОД КОНТРОЛЕМ "ЧЁРНАЯ" ЗАРПЛАТА

На "горячую линию" Кемеровского регионального отделения партии "Единая Россия" продолжают поступать сведения о фактах выплат "чёрных" зарплат и других нарушений трудового законодательства в организациях и на предприятиях области.

Напоминаем, что "горячая линия" работает в исполнении регионального отделения партии. Звонки принимает юрист Юлия Юрьевна Рихтер ежедневно по будням с 9 до 17.30 по тел. 36-23-35 и 36-23-96 (в Кемерово).

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧКОМОВ

30 ноября в 14 часов в школе № 2 (ул. Энгельса, 2) состоится совещание-семинар председателей уличных комитетов.

Проезд: троллейбусами № 1, 2, маршрутными такси, автобусами № 2, 3, 11, остановка "Парк имени Горького".

Администрация города.



После окончания школы Михаил Кравченко год работал слесарем на заводе "Красный Октябрь" и одновременно закончил курсы водителей при автошколе ДОСААФ. Полученная профессия пригодилась в армии, где он сдал на второй класс. Отслужив положенный срок и вернувшись домой, Михаил десять лет отработал горнорабочим очистного забоя на шахте имени Кирова.

Но тяга к "баранке" переборола горняцкую профессию. И вот уже более 20 лет он работает водителем в ОАО ЛАТП "Автомобилист". Сейчас он на своём "Кавзике" развозит горняков к местам работы.

На снимке: водитель М. Кравченко.
Фото М. НИКОНОВА.

ВОЛОКИТЕ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МЕСТА

Губернатор А.Г. Тулеев направил телеграммы главам городов и районов, председателям местных Советов народных депутатов.

В ней говорится, что на сегодняшний день в ряде территорий слабо идет работа служб социальной защиты населения по организации перехода на замену натуральных льгот деньгами. Особенно много поступает жалоб в областную администрацию из Центрального района Ново-кузнецка (руководитель районной администрации С.И. Климашин). Из-за плохой организации приема ветеранов здесь образуются огромные очереди. Пожилые люди часами ожидают консультации по интересующим вопросам.

А.Г. Тулеев еще раз подчеркнул, что «главная

цель реформ – максимально защитить интересы людей». Он потребовал от глав и руководителей представительной власти взять под личный контроль организацию разъяснительной работы.

В управлении и отделах соцзащиты местных администраций должны быть квалифицированные, добросовестные, вежливые специалисты. При необходимости надо увеличить продолжительность рабочего времени, количество приемных дней для ветеранов. «Новая схема получения всех льгот должна пойти без задержек и сбоев», – говорит в телеграммах.

Пресс-служба АКО.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

28 ноября в 12 часов в ЦДК состоится праздничный концерт "Самой нежной, ласковой самой...", посвящённый Дню матери.

В программе: выставка-дегустация домашних заготовок клуба садоводов и огородников; концертная программа творческих коллективов ЦДК.

Вход свободный. Приглашаются все желающие!

ПОМОГУТ В ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ

Коллегия областной администрации одобрила законопроект "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и (или) коммунальных услуг".

Инициатором этого законопроекта выступил губернатор, разработчиком – департамент социальной защиты населения.

Законом устанавливаются меры социальной поддержки отдельным категориям граждан и предоставляются в виде льгот по оплате жилья и коммунальных услуг; в домах, не имеющих центрального отопления, – топлива и его доставки.

Право на меры социальной поддержки по оплате жилья и (или) коммунальных услуг имеют следующие категории: граждане, имеющие удостоверение "Ветеран труда"; награжденные орденами и медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет;

граждане, начавшие трудовую деятельность в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Также льготы имеют граждане, приравненные к ветеранам труда по состоянию на 31 декабря 2004 года: ветераны военной службы, ветераны государственной службы, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

В перечень льготников также включены лица, признанные реабилитированными либо пострадавшими от политики.

Пресс-служба АКО.

ЭКОНОМИЯ – ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Городской экологический центр провёл семинар по проблеме бережного отношения к воде.

Участниками семинара стали ребята из гимназий № 12 и 18, которые вместе выработали рекомендации для горожан по экономному расходованию воды. Оказывается, можно сберечь сотни литров, если стирать бельё в машине при полной загрузке, своевременно ремонтировать сантехнику, закрывать кран при чистке зубов. Необходимо также устанавливать водомерные счётчики, чтобы точно знать и контролировать расход. Затронутая проблема, считают ребята, очень актуальна, поскольку мы вынуждены сегодня пить воду из загрязнённых рек, и на её очистку приходится каждый день тратить немалые силы и средства.

Н.БОЖКО.

Губернатор А.Г. Тулеев провел совещание по усилению мер социальной защиты населения в связи с реформой ЖКХ.

Участниками совещания стали заместители губернатора, главы территорий и специалисты структурных подразделений администрации области. Необходимость усиления социальной защиты связана с изменениями федерального законодательства. Ведь согласно последним постановлениям Правительства Российской Федерации в сфере ЖКХ, в следующем году федеральный бюджет полностью прекращает выплату дотаций отрасли и предусматривает переход в течение 2005 года на 100-процентную оплату населением жилья и коммунальных услуг.

А.Г. Тулеев подчеркнул, что он против того, чтобы реформа ЖКХ шла за счет кошельков граждан, преж-

жилищно-коммунальное хозяйство перестает быть «заповедной зоной». С будущего года согласно постановлениям правительства коренным образом меняется система финансирования жилищно-коммунального хозяйства. Федеральный бюджет полностью прекращает выплату дотаций ЖКХ и предусматривает до конца

2005 года перейти на стопроцентную оплату жилья и коммунальных услуг населением. В те же сроки предполагается открыть персонифицированные социальные счета для перечисления гражданам жилищных субсидий. Дальнейшая судьба коммунальной реформы, таким образом, предопределена. Федеральные власти подтвердили свою приверженность рыночному курсу и теперь уже окончательно развеяли надежды на то, что государство возьмет на себя основные расходы по модернизации вконец обветшавшего жилищно-коммунального комплекса. На недавнем заседании правительства, как сообщается в СМИ, эту позицию озвучил министр Виктор Христенко. Если мы вполне успешно, сказал он, перешли на рыночные принципы хозяйствования в экономике в целом, то довольно-таки странно оставлять ЖКХ своего рода нетронутым заповедником. Отрасль находится в состоянии, близком к тотальному банкротству, качество предоставляемых услуг низкое, ресурсов потребляется слишком много. ЖКХ сегодня практически в тупике. В свое время, начав реформу, власти не решились по социальным причинам переводить столь жизненно важную сферу на рыночные цены, постоянно сдерживали тарифы для населения. В то же время сокращать собственные расходы коммунальщики могут лишь за счет модернизации и энергосбережения. А на это в бюджетах нет денег. Затянувшийся кризис, при котором «бал правит» не экономика, а политика, по мнению аналитиков реформы, может привести к тяжелым и необратимым последствиям. Реальный выход из пагубной ситуации правительство видит в переводе ЖКХ на рыночные отношения и привлечении в эту сферу частных инвестиций. Все идет к тому, чтобы уменьшить монополию власти на управление этой сферой. Нет смысла заниматься реанимацией того, что в нынешнем виде нежизнеспособно в принципе, говорилось на заседании.

Предлагается на конкурсной основе продавать право на долгосрочное управление муниципальными объектами частным компаниям. Как заметил известный эксперт в сфере экономики городского хозяйства Сергей Сиваев, нынешняя незэффективность ЖКХ и станет экономической выгода частного бизнеса: мол, вкладывай средства, модернизируй объекты, быстро окупай затраты и получай прибыль! При таком подходе, считают в правительстве, ЖКХ может быть восстановлено через три года... Итак, переход на новую систему оплаты начался. Уже сейчас при утверждении стандартов и цен на будущий год муниципальные власти обязаны исходить из необходимости возмещения экономически обоснованных затрат организациям и предприятиям ЖКХ. Ясно, что формирование будущих тарифов легким и простым не будет. По этому поводу готовится специальное заседание

всего бюджетников, пенсионеров, ветеранов. Поэтому он принял решение, что в 2005 году кузбассовцы будут по-прежнему оплачивать не более 80 процентов от реальной стоимости жилья и коммунальных услуг. Остальную нагрузку возьмет на себя областной бюджет.

Губернатор потребовал от глав территорий, председателей местных Советов разработать меры по максимальной социальной защите населения в связи с изменениями, происходящими в ЖКХ. Своему первому заместителю В.П. Мазику губернатор поручил провести по этому вопросу в ближайшее время заседание коллегии администрации.

Об этом размышляет корреспондент газеты «Кузбасс» Татьяна Колоколова.

ТАРИФ - НА ЭКСПЕРТИЗУ

коллегии администрации области. Комментируя предстоящие нововведения, заместитель губернатора Александр Наумов заметил, что многое будет зависеть от органов местного самоуправления, от их взвешенного и компетентного подхода. Необходимым условием сегодня является проведение независимой экспертизы жилищно-коммунальных тарифов и нормативов потребления, подчеркнул он. Если городские власти утвердят цены, не соответствующие расходам ЖКХ, то будут обязаны найти у себя в бюджете недостающие средства. Хотя не исключено, что в каких-то территориях необоснованно завышенные платежи придется урезать. Главное, заметил Александр Наумов, индивидуальный подход к каждой семье, гарантия защиты малообеспеченных граждан. Впрочем, затянувшаяся коммунальная реформа внесла немало путаницы в наши умы. Многие до сих пор не могут разобраться в ставках и уровнях оплаты ЖКХ. А тем более не знают, что имеют в виду, когда говорят о ста процентах стоимости услуг. Судя по разъяснениям, которые дал «Кузбассу» заместитель главы Кемерова Владимир Вильчиков, «коммуналка», несмотря на поэтапное повышение платежей, все еще продолжает оставаться «островорк социализма». Оказывается, даже кемеровчане, которые идут в реформе впереди всего Кузбасса, оплачивают в целом на сегодняшний день лишь немногим больше половины реальных затрат коммунальщиков. К примеру, при тарифе на содержание квадратного метра мест общего пользования в домах в 6,05 руб. жители платят 5,45 руб. Тогда как, по расчетам независимой экспертизы, экономически обоснованные платежи должны составлять более 9 рублей за квадрат. Остро назрел вопрос ликвидации нерыночного по своей сути пекрестного субсидирования. Насколько ощутимым окажется последний процесс, можно судить на примере расчетов за холодную воду, когда при тарифе за куб 7,53 руб. жители платят 3,62 руб., а предприятия 27 рублей. Между тем как (исходя из данных независимых экспертов) все должны платить столько, сколько это стоит - 10 рублей 62 копейки. Вот такая получается нерыночная арифметика... Потому-то столько надежд нынче возлагается на проведение независимого аудита - чтобы все-таки не вынуждать людей платить за утечки воды в сетях и обогрев улиц. Хотя, судя по недавнему скандалу в Новокузнецке из-за расхождений в оценках местных депутатов с результатами проведенной экспертизы на горячую воду и отопление, в сфере тарифообразования еще немало «белых пятен», и, видимо, не на должном уровне осуществляется контроль за этим властей. Остаются нерешенными и многие системные проблемы: нет необходимых законов об общих принципах тарифного регулирования, инвестиционных соглашениях, о финансовом оздоровлении предприятий

ЖКХ, отсутствуют в большинстве случаев договорные отношения между собственником и производителем услуг, не работает механизм формирования спроса и предложения в ЖКХ через утверждение нормативов потребления. Переход на новую систему финансирования ЖКХ будет осуществляться одновременно с укреплением мер социальной защиты населения. В

течение будущего года будут открыты во всех городах и районах персонифицированные счета граждан для получения льгот и субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. Как известно, федеральное правительство отменяет ряд существующих нормативов и льгот, что неизбежно приведет к ухудшению положения людей.

К примеру, перестают действовать законы, согласно которым работающие в селе специалисты - педагоги, врачи, фармацевты, работники социальных служб - имели право на бесплатное или льготное предоставление жилищно-коммунальных услуг. Выступая недавно с бюджетным посланием, А. Тулеев сказал, что в Кузбассе делается все возможное, чтобы не перекладывать бремя коммунальных платежей - все сто процентов - на плечи граждан. В проект бюджета будущего года заложен принцип 80 на 20, то есть население будет оплачивать не более 80 процентов стоимости услуг ЖКХ, а остальное компенсирует бюджет. Кроме того, заверил губернатор, будут сохранены и все льготы! Вчера на коллегии администрации области рассматривался проект областного закона о мерах социальной поддержки граждан по плате за жилье, который, возможно, депутаты утвердят уже на ближайшей, ноябрьской сессии. Как нельзя кстати пригодится сейчас и опыт Березовского по внедрению социально ориентированной модели предоставления субсидий. Благодаря новому подходу, что очень важно, под защиту попадет большее число людей. По российскому законодательству, напомним, граждане имеют право на субсидии, если квартплата превышает 22 процента ежемесячного дохода семьи. В Березовском установили планку в 15 процентов, да к тому же сделали разбивку оплаты в зависимости от финансовых возможностей семей. В итоге получается, что при одинаковом начислении коммунальных платежей реальные затраты людей на ЖКХ будут разниться в зависимости от того, на какой объем предоставляемых из бюджета субсидий, согласно своим доходам, семьи могут рассчитывать. Малоимущих граждан и пенсионеров с низкими доходами повышение квартплаты практически не коснется. А вот нагрузка на состоятельных людей (они сейчас платят копейки от своих доходов), безусловно, увеличится. По такой же системе намерены компенсировать коммунальные затраты населению в Кемерове и других территориях. Кстати, принципы социальной ориентации действуют во всем мире. Это нормальная и обоснованная практика. А тем более у нас, имеющих для этого куда более веский аргумент.

Если сегодня не наведем порядка в ЖКХ, завтра все, независимо от наполненности кошельков, можем оказаться под завалами рухнувших домов или остаться без воды и тепла. Во сколько оценить спасение от столь печальной перспективы?

Т. КОЛОКОЛОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

СДЕЛАЕМ ГОРОД КРАШЕ!

Закончились теплые летние дни, осень на исходе. Настало время подвести некоторые итоги работ по благоустройству города в году уходящем: что было запланировано, что было сделано и что не успели сделать.

Задач было поставлено много. В 2005 году город будет праздновать свой 80-летний юбилей, а к юбилею нужно готовиться заранее.

Лицо города - это его центр. Фасады домов в центральной части уже обветшали, так как многие годы стояли без ремонта. Поэтому было принято решение о ремонте и реконструкции центральной части города: это ремонт фасадов домов по пр. Кирова (от здания администрации до ЦДК), ул. Р. Люксембург и ул. Энгельса, а также объектов социальной сферы, расположенных в этом районе.

Большее из намеченного удалось осуществить.

По пр. Кирова отремонтированы фасады жилых домов № 48, 49, 54. По ул. Р. Люксембург проведены косметический ремонт, окраска фасадов домов № 29, 37. Улица Энгельса за это лето полностью поменяла свой облик. Новые фасады получили дома № 1, 3, 8, 10. Большой вклад в ремонт фасадов внесли предприниматели, которые имеют магазины и офисы в этих домах. Они приняли участие в финансировании работ, активно обсуждали художественное решение по каждому объекту.

В 2005 году в центральной части города необходимо выполнить ремонт фасадов домов по пр. Кирова, 51 (музей) и пр. Кирова, 52 (магазин «Кора»).

Самые объемные работы на зданиях в социальной сфере также были проведены в центре города.

Отремонтированы фасад, кровля, установлены новые входные двери и окна Центрального Дворца культуры. Яркие краски изменили старое здание ЦДК до неузнаваемости. Начат комплекс работ и по благоустройству сквера, которые планируется закончить в 2005 году. Сквер ЦДК станет продолжением сквера часовни памяти погибшим шахтерам. Горожане получат еще одно место, где можно будет культурно провести время с семьей и друзьями, просто отдохнуть. В 2005 году намечен ремонт сквера по ул. Ломоносова. Здесь требуется восстановить освещение, малые формы, отреставрировать клумбы.

Одна из самых главных строек этого года - капитальный ремонт и реконструкция школы № 2. Был проделан титани-

ческий труд и приложено огромное количество сил, чтобы в максимально короткий срок выполнить все работы. Можно сказать, что школу отстроили заново.

Надеемся, что в следующем году администрация горнотехнического колледжа также приведет фасад своего здания в порядок, проведет укрепление конструкций, чтобы ул. Энгельса получила законченный вид.

Но не только в центральной части города реализована программа обновления внешнего вида объектов.

Работы велись в микрорайонах № 1, № 2 и по пр. Ленина.

С участием предпринимателей благоустраивались фасады и прилегающие территории торговых предприятий и офисов в домах по пр. Ленина, № 19, 24, 39, 41, 43, 52, 74, 76.

Скоро откроется еще один магазин «Рябина+» по пр. Ленина, 61/1. У магазина «Дельфин», расположенного в этом же доме, - новый собственник. Собственники выполняют работы не только по реконструкции внутренних помещений, но и по обновлению фасада.

Реконструирован фасад магазина на бульваре Химиков, 9/1 («Рябина+», «Гермес», «Авангард»).

В микрорайоне № 3 возводится новый дом. Первая блок-секция уже почти готова. Рядом заложен фундамент торгового комплекса «Красная линия» микрорайона № 3 со стороны пр. Ленина должна стать яркой и выразительной.

Внешней отделке будущих объектов планируется применение современных строительных и отделочных материалов.

Горожане и гости города отмечают изменения в облике нашего города. Участие предпринимателей в благоустройстве говорит об изменении мышления: мы живем в этом городе, нам его нужно поддерживать, создавать комфортный социальный фон. Спасибо тем, кто это понимает!

Любые консультации по подбору колоров и интересующим вопросам (вариантам) отделки фасадов зданий можно получить в управлении архитектуры и градостроительства администрации г. Ленинска-Кузнецкого (тел. 3-23-19 - главный архитектор города Наталья Борисовна Германова, 3-14-22 - главный художник города Роман Аркадьевич Милованов).

Общими усилиями сделаем город красивее!

Р. МИЛОВАНОВ.
Главный специалист УАиГ, главный художник города.

НОВОСТИ ЦЕНТРА

В конце октября в центр были доставлены 16 горняков, пострадавших во время взрыва метана на шахте "Листяжная" г. Белова. Состояние двух из них врачи отделения реанимации оценили как крайне тяжелое. Подземный электрослесарь А.А. Рождественский и горнорабочий очистного забоя П.А. Маркевич получили серьезные черепно-мозговые травмы и повреждения позвоночника. Подземный электрослесарь С.А. Тузовский после обследования был переведен в отделение травматологии. Остальные 13 горняков поступили в отделение пульмонологии для обследования с подозрением на отравление углекислым газом. В настоящее время на лечении в центре находятся двое горняков. По мнению врачей, их состояние позволяет сделать выводы о предстоящей выписке.

xxx
На прошлой неделе аттестацию на подтверждение статуса "спасателя бригады медицины катастроф" успешно прошли 55 сотрудников

xxx

Делегация нашего центра в составе 27 человек выехала в Германию, где в городе Дюсельдорфе с 24 по 27 ноября пройдут специализированная выставка и конгресс "Медика".

Лабораторная диагностика играет большую роль в обеспечении здоровья населения. Ведь именно диагностическая информация помогает врачу и пациенту принять правильные решения в отношении методов лечения, дать оценку их эффективности, а во многих случаях и предотвратить возникновение заболевания благодаря обнаружению патологии на ранней стадии развития. Клинико-диагностическая лаборатория ФГЛПУ "НКЦОЗШ" оснащена современным диагностическим оборудованием производства ведущих фирм США, Германии, Италии, Финляндии, позволяющим быстро и эффективно проводить исследования различных биологических материалов с целью определения картины заболеваний и фиксирования нарушений различных процессов. О современных возможностях исследования детородной функции женщины на гормональном уровне рассказывает заведующая клинико-диагностической лабораторией И.М. УСТЬЯНЦЕВА:

- Клинико-диагностическая лаборатория ФГЛПУ "НКЦОЗШ" – единственная в Кузбассе, где в повседневную практику внедрены уникальные анализы, позволяющие оценивать репродуктивную функцию, диагностировать заболевания щитовидной железы, анемии, сахарным диабетом, сердечно-сосудистые, инфекционные и системные заболевания скелета. Определять опухолевые маркеры, проводить лекарственный мониторинг и другие патологии. Это стало возможным благодаря приобретению иммунохемилюминесцентного анализатора "Immulfite". На исследование одной пробы крови требуется всего минута.

Изучение репродуктивности женщины

В настоящее время появилась реальная возможность быстрого, всестороннего и достоверного обследования пациентов, страдающих любыми формами нарушения fertilityности.

Следует подчеркнуть, однако, что основные исследования репродукции человека касаются физиологии и гатологии женской репродуктивной системы. При этом предметом изучения стала не только непосредственно репродуктивная система, но и вся физиология женского организма в разные возрастные периоды.

Гораздо меньше внимания традиционно уделяется физиологии мужчины. Состояние репродуктивной системы мужчины можно оценить по спермограмме, уровню тестостерона, ЛГ и ФСГ в крови.

Сегодня мы являемся единственной лабораторией, где можно проводить экспресс-определение эстриола в крови. Это половой гормон, который позволяет диагностировать у беременных женщин внутриутробную патологию плода. Измерение уровня эстриола в крови матери дает четкое представление о степени благополучия ребенка.

Щитовидная железа

Во всем мире заболевания щитовидной железы являются наиболее распространенной эндокринной патологией и занимают второе место после сахарного диабета. Эффективные лабораторные стратегии основываются на первичном измерении уровня ТТГ в сыворотке крови (выявление гипотиреоза, новорожденных, диагностика первичного и вторичного гипотиреоза, слабовыраженных и субклинических состояний, и нетиреоидных заболеваний, а также точное регулирование заместительной терапии при гипотиреозе и ласье удаления щитовидной железы).

Анемия

Анемии давно стали неотъемлемой частью нашей жизни. Редко можно встретить человека, особенно живущего в городе, кто не знает на своем опыте, что такое анемия. Заболевание не обходит стороной ни детей, ни стариков, ни беременных женщин. Но именно для этих трех категорий людей наличие анемии наименее желательно. С ней приходят слабость, повышенная утомляемость и, как следствие, болезни. Однако не все так плохо. К счастью, большинство вариантов анемии поддается простому, недорогому лечению. Единственная проблема – как узнать, какая у вас есть ваша анемия?

На этот вопрос частично может ответить простой анализ крови, выполненный на анализаторе и включающий в себя количество эритро-

цитов, гемоглобина и характеристики эритроцитов. Общий анализ крови позволяет провести предварительную диагностику анемии и направить дальнейшие исследования в нужное русло.

Остеопороз коварен

В настоящее время Всемирная организация здравоохранения ставит проблему остеопороза по его социально-экономической и медицинской значимости на 4-е место вслед за сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями и диабетом. Остеопороз – это системное заболевание скелета, характеризующееся снижением костной массы и нарушением костной ткани, приводящее к увеличению хрупкости костей и повышению риска переломов даже после небольших травм.

Клиническая значимость биохимических маркеров заключается в том, что они:

- позволяют оценить риск переломов костей;
- являются важными параметрами для оценки эффективности терапии;
- позволяют выявить быструю потерю костной массы;
- играют важную роль при проведении мероприятий по профилактике остеопороза;
- позволяют прогнозировать скорость потери костной массы.

Применение комплекса методов диагностики остеопороза показало их эффективность как в постановке диагноза, так и, особенно, в оценке адекватности терапии.

Желающим пройти исследование необходимо обратиться в клинико-диагностическую лабораторию ФГЛПУ "НКЦОЗШ" по тел. 9-54-52.

Записала
Н. СВЕТЛОВА.



Вот уже девять месяцев этот пациент находится в клиническом центре Лесного городка. После успешной операции по replantации ног, которые были отчленены в результате железнодорожной травмы, он вновь учиться ходить. Месяц назад травматолог-ортопеды сняли с травмированных ног аппараты Илизарова, и Саша Устюжанин, опираясь на трость, уверенно передвигается по больнице. С ним занимаются инструкторы по лечебной физкультуре. Заведующий отделением микрохирургии Л.М. Афанасьев уже говорит о предстоящей в ближайшем будущем выписке этого необычного больного. Вот только врачи опасаются, что гололед может спровоцировать неудачное падение. Саше нужно окрепнуть, и тогда он твердо будет ступать по дороге, ведущей домой.

М. ДАНИЛОВА.
На снимке: пока Саша гуляет по "проспектам" клиники.
Фото Р.ТОРОСЯНА.

ПРОБЛЕМЫ "СТОЯЧИХ ПРОФЕССИЙ"

Немалую часть времени человек проводит на производстве. По мнению врачей – хирургов, физиологов и ортопедов – профессии: грузчик, хирург, артист балета, почтальон, милиционер-регулировщик, повар и так далее, входят в группу риска. Люди, занимающиеся этой работой, профессионально предрасположены к развитию патологии стопы и вен. Их деятельность связана с постоянными перегрузками ног в вертикальном положении тела, которое считается статически неустойчивым - с высоким расположением центра тяжести и малой площадью стопы. Для них правильный подбор обуви особенно важен, иначе возникают, по мнению врачей, такие болезни, как варикозное расширение вен, деформирующий артоз суставов стопы, спорты и натоптыши стопы, и так далее.

Наш корреспондент встретился с врачом-травматологом-ортопедом-протезистом, заведующим отделением протезирования ФГЛПУ "НКЦОЗШ" А.Ю. БЕЛОШАПКИНЫМ и попросил его рассказать читателям о последствиях для организма больших нагрузок, в том числе о патологических изменениях стопы ноги:

– В течение дня человек может делать до 10 тысяч шагов. Вся тяжесть тела поочередно приходится на стопы ног. При весе 80 кг на стопу приходится 40 кг. При этом ноги замкнуты в тесном пространстве обуви, что способствует развитию всевозможных грибковых инфекций, мозолей, трещин и ороговению кожи.

Плоскостопие – деформация стопы, которая может привести к нарушению работы различных жизненно важных органов и систем организма. Оно развивается у людей, проводящих большую часть дня на ногах, в связи со слабостью мышечного тонуса и различными перенапряжениями стоп.

Нередко следствием плоскостопия могут быть такие осложнения, как деформирующие артозы суставов нижних конечностей, нарушение осанки и, как следствие, сколиоз и остеохондроз, сопровождающиеся болями не только в ногах, но и в пояснице и шее. Все должны знать, что плоскостопие можно лечить, но при этом главное – своевременно начать лечение.

Плоскостопие бывает нескольких видов. Врожденное – так называемое статическое. При плоскостопии своды стопы уплощаются, теряют свои защитные функции, обуславливая возникновение точек локальной перегрузки. При выраженном плоскостопии необходимо постоянно пользоваться специальными вкладышами – супинаторами и ортопедической обувью (супинаторы, мягкие вставки, вкладыши различных типов) позволяют приподнимать продольный или поперечный свод стопы, облегчить ходьбу, избежать искривления пальцев ног. Лечебно-профилактические ортопедические стельки снимают усталость, служат для коррекции свода стоп, снижают болевые ощущения при ходьбе.

Считается, что характер работы влияет на развитие варикозного расширения вен. Кроме супинаторов и вкладышей с различной степенью амортизации, для профилактики венозной недостаточности в качестве альтернативного варианта можно носить и противоварикозные гольфы и колготы. Они улучшают кровообращение, препятствуют венозному застою, снимают отеки. Широкий выбор этой продукции имеется в аптечном киоске центра. Хочется подчеркнуть, что всегда легче провести профилактику, нежели исправлять патологию, поэтому каждый, имеющий предрасположенность к этим заболеваниям в связи с длительными перегрузками ног в вертикальном положении, обязан обратиться за консультацией к специалисту.

В отделении протезирования имеется широкий выбор простиличного материала, позволяющего изготовить не только стельки – супинаторы, но также стельки при сложной деформации стопы, а также при диабетической стопе.

Записала
С. ШЕВЧУК.

СПОРТ

ДВА ДНЯ на стадионе шахты "Комсомолец" проходил традиционный турнир по мини-футболу среди юношей 1989–1991 годов рождения и младше, посвящённый памяти Андрея Ерофеева. В турнире приняли участие девять команд города и подшефного района, которые разыгравали призовые места в двух возрастных группах. В возрастной группе 1991 года рождения и младше, одержав победы во всех матчах, первое место с разницей забитых и пропущенных мячей 35–16 заняла команда "Комсомолец". Противив очную встречу победителю, на второе место вышел "Серп". А третье место – у команды "Антей" из подшефного района.

В старшей возрастной группе мальчишкам из команды "Серп" не было равных. Во всех играх они побеждали соперника с двузначным счётом. Два других призовых места поделили команды "Юность" и "Комсомолец", которые набрали одинаковое количество очков, но по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей на второе место вышли футболисты "Юности".

Красочный и увлекательный праздник, организованный многочисленными спонсорами, среди которых были Сибирская угольная энергетическая компания (В.П. Баскаев), ООО



ПО ПЕРВОМУ СНЕГУ

"Серп" (С.П. Потапов), ОАО "Шахта "Комсомолец" (С.Р. Игбердин), "Автодор" (В.В. Берг), "Карбо-Цакк" (В.М. Герасимов), ЯИУ-42 (Г.А. Романенко), ЛВК (В.П. Ермолов), "Александровскмашсервис" (А.Р. Прилепский), ООО "Сиди-Дом" (Е.Д. Лисина), ГУИН (А.А. Кривопалов) и СП, руководимые А.А. Герасимовым, С.А. Пономарёвым и Р.В. Полянским, запомнился ещё и награждением команд-победительниц. Призёрам были вручены кубки и дипломы. Каждому игроку турнира был вручен набор со сладостями, а тренерам за подготовку игроков – денежные призы.

Кроме этого, лучшие игроки в своих возрастных группах получили специальные

призы. Это – нападающие Максим Демин и Роман Шишkin, полузащитники Максим Сипин и Александр Садыков, защитники Иван Минаков и Александр Белозеров, вратари Егор Наймушин и Вячеслав Машков, лучшие бомбардиры Святослав Ломакин и Иван Кулик, а также самые молодые футболисты Виталий Ганичев и Сергей Машков, которым всего по 11 лет. За самые быстрые забитые голы получили призы Толя Булдаков и Миша Зельцман. Ещё один приз – "За волю к победе" был вручен команде "Дружба".

М.НИКОНОВ.
На снимке: момент одного из матчей турнира.
Фото автора.

Чемпионом области в весовой категории до 44 килограммов стала Екатерина Машканцева. Второе место в весовой категории до 40 килограммов – у Юли Пустовитиной. А Анастасия Василенко, Ирина Языкова, Анастасия Петрова и Павел Маршал стали бронзовыми призёрами.

В итоге спортсмены нашего города заняли третье общекомандное место.

В. ГЕОРГИЕВ.

Коротко

В Москве под эгидой мировой профессиональной ассоциации кикбоксинга прошёл Кубок мира по этому виду спорта. В нём приняли участие спортсмены Индии, Камеруна, Ливана, Ирака, Италии, Белоруссии, Армении, Узбекистана, Азербайджана и России.

В составе сборной команды нашей страны выступал

Вячеслав Канаев – воспитанник тренера Евгения Морозова. В весовой категории до 50 килограммов он занял третье место.

В. ИВАНОВ.

В Прокопьевске прошло первенство области по борьбе дзюдо среди юношей 1989–1990 годов рождения. Среди 170 участников, которые собрались из всех городов Кузбасса, были и воспитанники тренеров А. Протопопова, В. Родионова и А. Черепенко.

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

Ликвидационная комиссия ОАО «Инвестиционная компания «Альпари» сообщает о проведении 24 декабря 2004 года в 10 часов по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 28 торгов в виде открытого аукциона по продаже следующих лотов:

Лот № 1: Набор мебели «Сенатор» (производства Италии): стол руководителя, стол приставной круглый, тумба, два шкафа для бумаг, угловой диван, кресло, письменный прибор из дерева, картина. Начальная цена лота – 90 000 рублей. Шаг аукциона – 5000 рублей. Задаток – 18 000 рублей.

Лот № 2: Компьютер с монитором, срок эксплуатации 1,5 года. Начальная цена лота – 17 200 рублей. Шаг аукциона – 1000 рублей. Задаток – 3440 рублей.

Лот № 3: Акции именные обыкновенные ОАО «Шахта «Красноярская» в количестве 958 штук. Начальная цена лота – 95 800 рублей. Шаг аукциона – 5000 рублей. Задаток – 19 000 рублей.

Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наиболее высокую цену за лот. Протокол аукциона должен быть подписан победителем аукциона и Продавцом в день проведения аукциона. Договор купли-продажи имущества должен быть заключен не позднее 5 дней со дня проведения аукциона. Денежные средства за приобретаемый лот должны быть внесены победителем аукциона не позднее дня подписания договора купли-продажи.

Ознакомиться с продаваемым имуществом и условиями участия в аукционе, а также подать заявку на участие можно по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 28 (тел. 5-13-45) в рабочие дни с 09.00 до 17.00 местного времени начиная со дня опубликования информационного сообщения. Прием заявок на участие в аукционе прекращается 23 декабря 2004 г. в 17 часов. Задаток должен поступить на расчетный счет Организатора аукциона не позднее 23 декабря 2004 г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

ИНФОРМАЦИЯ

о работе "горячей линии" для населения в областных департаментах и федеральных службах по вопросам замены предоставления льгот отдельным категориям граждан денежными выплатами.

Департамент социальной защиты населения

"Горячая линия" работает на телефоне 25-35-83 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 15 до 17 часов

В "горячей линии" задействованы отделы департамента, работа которых ориентирована на разные категории льготников.

График дежурств на телефоне

Наименование отдела	ноябрь	декабрь
Отдел социальных гарантий	30	7.15, 21, 28
Методический отдел	26	1, 10
Отдел по делам ветеранов	29	9.14, 22, 27
Отдел по делам инвалидов		8, 24
Правовой отдел	25	2, 30
Отдел по проблемам военно-уволенных в запас		3, 20
Отдел организационной работы и приема населения		6, 16
Отдел проблем семьи, женщин и детей	24	17, 23, 29

"Горячая линия" работает с 15 ноября по 30 декабря 2004 года.

Во всех городах и районах организованы телефоны "горячей линии" в управлении ПФР по Кемеровской области.

Государственное учреждение – Кузбасское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации. "Горячая линия" по вопросам обеспечения санаторно-курортным лечением граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, работает на телефоне 35-00-98 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 17 часов.

"Горячая линия" организована во всех 14 филиалах фонда в городах и районах.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования

"Горячая линия" по вопросам обязательного медицинского страхования работает на телефоне 36-24-35: в понедельник, вторник, среду и четверг с 15 до 17 часов, в пятницу с 13 до 15 часов.

Кемеровское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

"Горячая линия" работает по телефону 36-62-50 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30.

Информация об организации «прямых линий» ранее опубликована в газетах "Кузбасс", "Кузнецкий край", "Земляки", "Инвалид".

ОХРАНЯТЬ ПО ЗАКОНУ

Отделение по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частной детективной и охранной деятельностью ГУВД постоянно информирует руководителей предприятий и организаций всех форм собственности об изменениях в действующем законодательстве, касающихся вопросов организации охраны. Ведь всё это сегодня очень актуально в связи с происходящими терактами. И надо помнить, что охрана предприятия, защита жизни и здоровья персонала должны осуществляться только прошёдшими специальную подготовку, имеющими законное право оказывать данные услуги сотрудниками.

Однако, как показывает практика, далеко не все руководители относятся ответственно к обращениям органов внутренних дел. Более того, продолжают нарушать закон, создавая на своих предприятиях охранные

структуры, маскирующиеся под различными названиями. Так, проверка показала, что, например, на хлебокомбинате охрану осуществляют сотрудники так называемого рабочего отряда милиции. Именно так написано в удостоверениях этой охраны, которые выданы на предприятии, заверены печатью и подписаны руководителем. Это весьма показательный пример того, как пытаются сэкономить на безопасности. Хотя, согласно ст. 20.16 Кодекса об административных правонарушениях РФ, осуществление частной детективной или охранной деятельности без специального разрешения (лицензии) влечет наложение административного штрафа на гражданина в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц – от двухсот до трёхсот минимальных размеров оплаты труда. В части 2 сказано,

Внимание: конкурс!

Конкурс проектов программ местного развития и обеспечения занятости жителей г. Ленинска-Кузнецкого

В связи с выделением средств государственной поддержки угольной отрасли на 2005 год на финансирование программ местного развития и обеспечения занятости жителей г. Ленинска-Кузнецкого, в администрации города продолжается конкурс проектов по созданию новых рабочих мест и развитию предпринимательского малого бизнеса.

В конкурсе могут принять участие предприятия, организации (любой формы собственности) и предприниматели без образования

юридического лица, зарегистрированные на территории г. Ленинска-Кузнецкого.

Порядок финансирования мероприятий по реструктуризации угольной промышленности утвержден приказом Министерства финансов Российской Федерации от 17 ноября 1998 г. № 53н (редакция приказа Министерства финансов Российской Федерации от 29 июля 2002 года № 73н).

Инвестиционные проекты принимаются до 20 декабря 2004 года.

За справками обращаться в кабинеты № 216, 219 администрации города или по телефонам 7-38-10, 3-00-95.

Конкурсная комиссия.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 т.л. Номер подписан в печать в 17 часов 23.11.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2958
Цена в розницу - договорная.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
области,
ул. Белинского, 15
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Индекс 51915. Тираж 5151